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«ΚΑΤΗΓΟΡΩ» ΚΑΤΑ ΝΔ ΑΠΟ ΤΟΝ Κ. ΣΗΜΙΤΗ ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ ΤΟΥ

Κυβέρνηση της απραξίας
Παραινέσεις στον Γ. Παπανδρέου από τον τέως πρωθυπουργό για ειλικρινή,

ρεαλιστικό και κοινωνικά ευαίσθητο πολιτικό λόγο της προοδευτικής παράταξης

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Β Α Σ ΙΛ Η Σ  ΣΚ Ο Υ Ρ Η Σ

Σ κληρό «κατηγορώ» στην 
κυβέρνηση από τον Κ. Ση
μίτη για «λαϊκίσπκη ρητο

ρεία» και «προγραμματική απρα
ξία», αλλά και παραινέσεις στον Γ. 
Παπανδρέου για πιο συγκεκριμέ
νη πολιτική, ενώ έκρουσε για μια 
ακόμα φορά τον κώδωνα του κιν
δύνου για την πραγματοποίηση αλ
λαγών σε όλους τους τομείς της 
χώρας.

Παρουσιάζοντας το νέο βιβλίο 
του στην κατάμεστη «Αίγλη» του 
Ζαππείου, από την οποία, πάντως, 
απούσιαζε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ 
Γ. Παπανδρέου, ο τέως πρωθυ
πουργός, χωρίς να προσωποποι
εί την κριτική του, υπήρξε οξύτα- 
τος έναντι της κυβέρνησης Καρα
μανλή.

«Ο πολιτικός λόγος της κυ
βέρνησης είναι όλα αυτά τα χρό
νια επιφανειακός, μια συνέχεια γε- 
νικολογιών και ηθικολογιών. Πο
λύ σωστά χαρακτηρίστηκε ως “λαϊ
κισμός της κοινοτοπίας”», δήλω
σε χαρακτηριστικά ο κ. Σημίτης, για 
να επισημάνει ότι «η λαϊκίσπκη ρη
τορεία της Νέας Δημοκρατίας και 
η προγραμματική της απραξία έ
χουν κατά τις δημοσκοπήσεις έναν 
βαθμό αποδοχής στην κοινή γνώ
μη». Η Νέα Δημοκρατία, τόνισε, εκ
μεταλλεύεται το κλίμα, αναβάλλει 
λύσεις, μεταθέτει στο απώτερο 
μέλλον νέες ρυθμίσεις, αποφεύ
γει αλλαγές και καθησυχάζει.

Η τακτική αυτή δεν είναι σε ό
φελος της χώρας. Οι δυνάμεις 
που κινούν τις τεχνολογικές και 
τις οικονομικές εξελίξεις δεν α
νέχονται αναστολές και δεν επι
τρέπουν διαλείμματα. Η χώρα χά
νει χρόνο, δυνάμεις και δυνατό
τητες, χωρίς να αντιδρά.

Χωρίς σχέδιο
Ο κ. Σημίτης κατηγόρησε μεταξύ 

άλλων ακόμα την κυβέρνηση:
■ Για ασάφεια ως προς την εκ

παιδευτική της μεταρρύθμιση: «Η 
Ελλάδα υστερεί ως προς το εκ
παιδευτικό της σύστημα και θα έ
πρεπε να βιάζεται να καλύψει τις 
ελλείψεις του. Τα σχέδια της κυ
βέρνησης για την παιδεία παρα
μένουν όμως ακόμη ασαφή, πα
ρόλο που έχει περάσει ένας σχε
δόν χρόνος από την εξαγγελία 
της “μεταρρύθμισης”».

■Για απουσία από την Ευρω
παϊκή Ενωση, αφού, όπως επε- 
σήμανε, η προσπάθεια της Ελλά
δας να ξεπεράσει την υστέρηση εί
ναι συνδεδεμένη με την ευρω

Η κυβέρνηση Καραμανλή αναβάλλει λύσεις, μεταθέτει στο απώτε
ρο μέλλον νέες ρυθμίσεις, αποφεύγει αλλαγές και καθησυχάζει. Η 
τακτική αυτή δεν είναι σε όφελος της χώρας, τόνισε χθες ο Κ. Ση
μίτης, στην παρουσίαση του νέου βιβλίου του «Στόχοι, Στρατηγική, 
Προοπτικές»

ΠΑΡΟΝΤΕΣ Ο ΚΩΣΤΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΣ 
ΚΑΙ ΔΕΚΑΔΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

0 πρώην Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κ. Στεφανόπουλος ήταν μεταξύ 
όσων παρακολούθησαν την παρουσίαση του βιβλίου του πρώην 
πρωθυπουργού Κ. Σημίτη «Στόχοι, στρατηγική, προοπτικές». Στην 
παρουσίαση παραβρέθηκαν επίσης δεκάδες βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, 
μεταξύ των οποίων ο πρώην πρόεδρος της Βουλής Απ. Κακλαμάνης, οι 
κυρίες Βάσω Παπανδρέου, Αννα Διαμαντοπούλου, Μαρία Δαμανάκη, 
Συλβάνα Ράπτη, Τόνια Αντωνίου, Εύη Χριστοφιλοπούλου. 0  κ. Ευ. 
Βενιζέλος, ο γραμματέας της ΚΟ Δημ. Ρέππας, ο κ. Mix. Χρυσοχοΐδης, οι 
κοινοβουλευτικοί εκπρόσωποι Γ. Φλωρίδης και Μ. Παπαϊωάννου, ο 
εκπρόσωπος Τύπου Π. Ευθυμίου, ο κ. Χρ. Πρωτόπαπας, ο κ. θ. 
Κολιοπάνος, ο πρόεδρος του ΙΣΤΑΜΕ Κ. Καρτάλης, οι Ν. Μπίστης, Γ. 
Γείτονας, οι πρώην σύμβουλοί του Γ. Πενταγιάς και Γκ. Χαρδούβαλης, ο κ. 
Στ. Μπένος, ο κ. θ. Μωραΐτης, ο κ. Ν. Γκισούλης, η κυρία Σούλα 
Μπερεντίτη και πολλοί ακόμα βουλευτές και στελέχη. Επίσης, ο πρώην 
υπουργός Mix. Σταθόπουλος, ο καθηγητής κ. Σκαλκέας, ο πρόεδρος του 
ΟΠΕΚ Αντ. Λιάκος, η κυρία Μυρσίνη Ζορμπά κ.ά.

0  Κ. Σημίτης με 
τον πρώην Πρόε
δρο της Δημοκρα
τίας Κ. Στεφανό- 
πουλο, στην πα
ρουσίαση του βι
βλίου του

παϊκή πορεία: «Οι σχέσεις μας με 
την ΕΕ αποτελούν επίσης ένα αρ
νητικό παράδειγμα. Εχουν σημα
ντικά χειροτερεύσει.

Η απογραφή και όσα επακο
λούθησαν, η αδυναμία ανταπό
κρισής μας στα κοινοτικά πλαίσια 
στήριξης και η αδιαφορία για τους 
κοινοτικούς κανόνες, όπως στην 
περίπτωση του “βασικού μετόχου”, 
μας κατέταξαν στην ομάδα των

προβληματικών κρατών. Θα έ 
πρεπε, όμως, να έχουμε σημαντι
κή παρουσία στην Ενωση, ώστε να 
εξυπηρετήσουμε τα συμφέροντά 
μας».

■ Για τις «πρωτοβουλίες» της που 
«απλώς επιτείνουν τα προβλήμα
τα και καθιστούν όλο και πιο δύ
σκολες τις λύσεις». Για παρά
δειγμα, μάλιστα, ανέφερε τις ελ
ληνοτουρκικές σχέσεις, όπου η

ΝΔ, όπως είπε, εγκατέλειψε την πο
λιτική τοττ Ελσίνκι και επέτρεψε 
στην Τουρκία να ξεπεράσει τον 
σκόπελο της έναρξης των εντα- 
ξιακών διαπραγματεύσεων χωρίς 
να συμβάλει στην επίλυση του 
προβλήματος της υφαλοκρηπί
δας.

«Συνέπεια της στάσης της κυ
βέρνησης είναι ο νέος κύκλος αύ
ξησης των αμυντικών δαπανών» 
υπογράμμισε, τονίζοντας πως χρή
ματα που χρειάζονται για την α
ναμόρφωση της δημόσιας διοί
κησης και του κοινωνικού κράτους 
«δαπανώνται χωρίς ενδοιασμό και 
χωρίς αντίκρισμα».

■Κατηγόρησε, επίσης, τη ΝΔ ό
τι αντιλαμβάνεται την προσαρμο
γή στα νέα δεδομένα όχι ως υ
πέρβαση, αλλά ως επαναφορά 
παραδοσιακών αρχών και πρα
κτικών, ως επανίδρυση εξουσια
στικών μηχανισμών και ως ενί
σχυση των δυνάμεων της αγοράς. 
Οπως χαρακτηριστικά είπε, επι
δίωξη της ΝΔ είναι η διαχείριση των 
προβλημάτων σύμφωνα με τους 
κανόνες της συντηρητικής δια
κυβέρνησης που γνώρισε ο τό
πος, όταν μια συντηρητική ολι
γαρχία ρύθμιζε τα πράγματα, στη- 
ριζόμενη στους πελατειακούς μη
χανισμούς και τη συμπαράσταση 
των οικονομικά ισχυρών.

Νουθεσίες
Ο κ. Σημίτης, πάντως, απηύ- 

θυνε παραινέσεις και προς την η
γεσία του ΠΑΣΟΚ, τονίζοντας πως 
ο πολιτικός λόγος της προοδευτι
κής παράταξης «για  να έχει απή
χηση, οφείλει να είναι ειλικρινής, 
ρεαλιστικός, κοινωνικά ευαίσθη
τος και συγκεκριμένος ως προς τις 
προτάσεις και τις προοπτικές που 
υπερασπίζεται. Να κατευθύνει τη 
σκέψη, αλλά και την πράξη, σε νέ
ους δρόμους».

Επεσήμανε δε πως ο προο
δευτικός χώρος οφείλει να ανα- 
δείξει ότι η διαμόρφωση ενός 
σύγχρονου κοινωνικού κράτους 
απαιτεί τη συνέργεια της χώρας 
στην υπερεθνική συνεργασία, αλ
λιώς τα όποια μέτρα δεν θα έ
χουν μέλλον. «Ο προοδευτικός λό
γος πρέπει να στηρίζει την εξω- 
στρέφεια της οικονομίας και την 
παρουσία της χώρας σε υπερε
θνικές δράσεις», τόνισε, ενώ  χαι
ρέτισε το προγραμματικό συνέ
δριο του ΠΑΣΟΚ και τις προσπά
θειες του κόμματος να συγκεκρι
μενοποιήσει τις βασικές αρχές 
της αναμόρφωσης των πανεπι
στημίων.

Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Πρωτοβουλίες 
για ίο  κλίμα 4

■  Την ανάληψη διεθνών πρωτοβουλιών 
για την αντιμετώπιση του φαινο
μένου του θερμοκηπίου και των ε- 
πιπτώσεών του ζήτησε ο Γ. Πα
πανδρέου με την ιδιότητα του προ
έδρου της Σοσιαλιστικής Διεθνούς, j 
επικαλούμενος την αποτελμάτω
ση των σημερινών διαπραγματεύ
σεων, θκ. Παπανδρέου απέστειλε 
επιστολές στον γ.γ. του ΟΗΕ, Μπαν j 
Κι Μουν, τον πρόεδρο των ΗΠΑ 
Τ ζ  Μπους, τον πρόεδρο της Κομι
σιόν X. Μπαρόζο και τον πρόεδρο 
της Βουλής των Αντιπροσώπων 
των ΗΠΑ Ν. Πελόζι.

Στην επιστολή του προς τον 
Πρόεδρο των ΗΠΑ ο κ. Παπανδρέ
ου υπογραμμίζει ότι η χώρα του πα
ραμένει η μεγαλύτερη πηγή εκπο
μπών αερίων θερμοκηπίου αλλά και 
η μεγαλύτερη παγκόσμια οικονο
μία «Εμείς ως Σοσιαλισηκή Διεθνής, 
σας καλούμε σήμερα να συμπο- 
ρευτείτε μαζί μας στην προσπά
θεια αντιμετώπισης των κλιματι
κών αλλαγών» τονίζει ο κ. Πα
πανδρέου, σημειώνοντας ότι το 
Πρωτόκολλο του Κιότο αποτελεί 
καλό σημείο αναφοράς.

0 κ. Παπανδρέου ζητεί από τον 
Τζ. Μπους να αναλάβει πρωτο
βουλίες για άμεσες δεσμευτικές 
δράσεις, οι οποίες θα μειώσουν τις 
εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα 
στις ΗΠΑ και να δεσμευτεί πλή
ρως και με εποικοδομητικό τρόπο 
και με την αίσθηση του κατεπεί- 
γοντος που αντιλαμβάνεται το θέ
μα η πλειονότητα των πολιτών ό
λου του κόσμου.

ΕΡΩΤΗΣΗ ΑΝΩΜΕΡΙΤΗ:

Μυστικοί όροι 
σε συμφωνία

■  Για ακραίες λογικές υπογραφής 
μυστικών συμφωνιών μονοπω
λιακού χαρακτήρα, κατηγορεί την 
κυβέρνηση με ερώτηση που κατέ
θεσε χθες στη Βουλή προς τον υ
πουργό Οικονομίας ο βουλευπτς του 
ΠΑΣΟΚ Γ. Ανωμερίτης.

Αφορμή η υπογραφή την 1η 
Φεβρουάριου 2006 συμφωνίας του 
Ελληνικού Δημοσίου με την εται- Λ 
ρεία Microsoft για την προμήθεια ι
λογισμικού, που αφορά στο σύνο
λο των υπηρεσιών, κόστους 1 δισ. 
ευρώ και οι όροι της οποίας, σύμ
φωνα με τον κ. Ανωμερίτη, κρα
τούνται μυστικοί από όλους, α ψ ί_____-
μα και από τη Βουλή, παρά τις
πανειλημμένες ερωτήσεις ποι ___ _
χουν γίνει από την αξιωματική 
νηπολίτευση. Ο ερωτών βουλευτή μψ.ήα.ΐί 
επισημαίνει ότι, εκτός από τουιο μ.μ· 
μυστικούς όρους, υπάρχουν και 
πόρρητα παραρτήματα, ενώ ανα- χέχος 
φέρει ότι στη σύμβαση έχει πλη- %422 
ροφορίες ότι εμπεριέχεται και ένα 
άρθρο που απαγορεύει ρητά τη δη
μοσιοποίηση των όρων της.


